

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издается с февраля 1954 г.

Фестиваль

В эти дни город Термез в Сурхандарьинской области превратился в один из центров фестивальной жизни. Здесь проходит международный фестиваль искусств бахши, участие в котором принимают более трехсот участников из восьмидесяти стран мира.



КУЛЬТУРНОЕ ДОСТОЯНИЕ НАРОДА — ДОСТОЯНИЕ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Основная цель фестиваля — показать представителям разных государств наши национальные и духовные ценности, ведь мастерство бахши непосредственно связано с памятью народа, своеобразным голосом, национальным искусством, музыкой, фольклором, нашим наследием и традициями, глубоким знанием наших ценностей. Международный фестиваль искусств бахши, который впервые будет проведен в мировом

масштабе в Термезе по инициативе главы государства, имеет важное значение тем, что продемонстрирует наше богатое наследие. В рамках фестиваля предусмотрено проведение научно-практической конференции по развитию искусства бахши и сказительству на тему "Роль искусства бахши в мировой цивилизации", концертов зарубежных и узбекских мастеров искусства бахши, творческого конкурса. На данном сво-

образном празднике народного творчества состоится и презентация научно-исследовательских произведений, просветительской литературы, изданных на узбекском, русском, английском языках по пропаганде искусства бахши. Ожидается, что на фестивале вместе с представителями таких авторитетных международных организаций, как ЮНЕСКО, АЙСЕКО (Исламская организация по вопросам образования, науки и культуры), примут

участие гости из многих зарубежных стран. Также пройдут международный конкурс бахши-сказителей, акынов и жырау из разных государств, народные гулянья, театральные представления, посвященные искусству бахши. На древней земле Сурхана несмотря на все исторические перипетии сохранилось и обрело второе дыхание уже в годы независимости искусство бахши.

(Окончание на 4-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СВОЕВРЕМЕННОМУ ОСНАЩЕНИЮ АГРАРНОГО СЕКТОРА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКОЙ

В последние годы предпринимаются активные меры по оснащению аграрного сектора республики современной отечественной и зарубежной сельскохозяйственной техникой, соответствующей международным стандартам и отвечающей природно-климатическим и почвенным условиям регионов страны.

В частности, только в 2018 году производителям сельскохозяйственной продукции, в первую очередь фермерским хозяйствам, организациям хлопково-текстильных производств и кластерам поставлено более 33,7 тысячи единиц сельскохозяйственной техники, что в 1,5 раза больше, чем в 2017 году.

Несмотря на принимаемые меры, более 25 процентов имеющейся сельскохозяйственной техники эксплуатируются свыше 15 лет, в связи с чем обеспечение производителей сельскохозяйственной продукции качественной и доступной техникой остается приоритетной задачей и требует дальнейшей государственной поддержки.

В целях внедрения механизмов государственной финансовой поддержки обеспечения производителей сельскохозяйственной продукции качественной сельскохозяйственной техникой, а также вовлечения в этот процесс финансовых средств коммерческих банков:

заявками сферы сельского хозяйства:
финансирование покупки отечественной зерноуборочной и хлопкоуборочной техники осуществляется за счет заемных средств Фонда государственной поддержки сельского хозяйства при Министерстве финансов Республики Узбекистан (далее — Фонд), объем которых ежегодно определяется при формировании его доходов и расходов, со сроком возврата заемных средств от 7 до 10 лет в зависимости от срока окупаемости и процентной ставкой не выше 50 процентов от ставки рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан;
процентные расходы организаций сферы сельского хозяйства в размере 10 процентных пунктов от установленной ставки коммерческих банков и лизинговых компаний по кредитным и лизинговым договорам на приобретение всех видов тракторов, зерновых и хлопковых сеялок, а также трех и более корпусных плугов отечественного производства, за исключением зерноуборочной и хлопкоуборочной техники, возмещаются за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан. При этом указанный размер возмещения процентных расходов может быть пересмотрен Министерством финансов в зависимости от изменения ставки рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан.

(Окончание на 2-й стр.)

РАСШИРЯЯ МАСШТАБ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

В ходе видеоселекторного совещания, прошедшего 19 марта текущего года, глава нашего государства выдвинул пять инициатив, направленных на повышение интереса молодежи к литературе, музыке, изобразительному и театральному искусству, выявление юных дарований, укрепление физического здоровья подрастающего поколения, создание достойных условий для достижения юношами и девушками высоких спортивных результатов, эффективное использование компьютерных технологий и интернета населением и молодежью, повышение духовности молодежи, обеспечение широкой пропаганды чтения, а также трудоустройство женщин.

Выдвинутые Президентом страны инициативы, безусловно, будут способствовать повышению уровня благосостояния людей, духовному и нравственному воспитанию подрастающего поколения. Именно поэтому эти инициативы нашли широкий отклик в умах и сердцах наших сограждан. Осознавая свою ответственность перед грядущими поколениями, жители области проявляют активность, предлагают различные пути и методы достижения поставленных целей.

**Дониер Минжигитов,
главный специалист
областного управления культуры:**

В нашей стране уделяется огромное внимание повышению духовного и нравственного воспитания подрастающего поколения. В Ташкентской области осуществляют деятельность 32 детские школы музыки и искусства. При поддержке областного хокимията мы делаем все необходимое для увеличения количества учащихся, ре-

гулярно организуем смотр-конкурсы и фестивали. Уделяем больше внимания повышению эффективности работы центров культуры и досуга, их обеспечению высококвалифицированными педагогическими кадрами. В будущем намерены организовывать на местах мастер-классы с участием известных ученых, писателей, деятелей культуры и искусства.

(Окончание на 2-й стр.)

В хокимияте области

ПОВЫШАЕТСЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СПОРТИВНЫХ ФЕДЕРАЦИЙ

По инициативе главы государства в регионах реализуются масштабные меры по обеспечению массовости занятий физической культурой и спортом.

Выступая на видеоселекторном совещании 19 марта текущего года, Президент страны Шавкат Мирзиёев выдвинул конкретные предложения по дальнейшему улучшению проводимой работы на местах, устранению имеющихся недостатков.

Эти и другие важнейшие вопросы были в центре внимания участников мероприятия, прошедшего на днях в административном центре Ташкентской области городе Нурафшон. В ходе делового конструктивного обмена мнениями с руководи-

телями спортивных федераций были рассмотрены вопросы материально-технического обеспечения, пути повышения эффективности и результативности работы.

Было подчеркнуто, что еще предстоит многое сделать для улучшения материального обеспечения спортивных комплексов, стадионов, плавательных бассейнов и игровых площадок. Следует обратить особое внимание на положение дел в федерациях легкой атлетики, художественной гимнастики. Из-за отсутствия

достаточного финансирования со стороны местных органов власти и спонсоров их тренерам приходится проводить занятия в плохих условиях.

Оставляет желать лучшего положение дел в Федерации тяжелой атлетики. Здесь ощущается острый недостаток специалистов, необходимых зданий и сооружений.

Хоким Ташкентской области Гуломжон Ибрагимов отметил, что в ближайшее время будут приняты меры по улучшению финансового состояния спортивных федераций за счет средств бюджета и спонсоров.

(Окончание на 3-й стр.)

Все лучшее — детям

ЛЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНАЯ АДАПТАЦИЯ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ



Это знаковое событие для всей сферы дошкольного образования, новый садик, рассчитанный на 120-150 воспитанников, будут посещать особенные дети с теми или иными врожденными заболеваниями. Это позволит таким воспитанни-

кам многому научиться, пройти реабилитационный курс у специалистов, повысивших свою квалификацию в лучших профильных вузах и клиниках Российской Федерации.

Специализированное ДДУ не случайно построено в Приаралье, где сказываются последствия экологической катастрофы. Несмотря на все старания медиков, количество детей с инвалидностью в регионе растет, так что потребность в специальных садиках очень большая. В целом же по стране 184 специализированных ДДУ посещают порядка 20 тысяч мальчишек и девочек.

(Окончание на 3-й стр.)

Диалог с народом

ВО ВРЕМЯ ВЫЕЗДНОГО ПРИЕМА ИЗУЧЕНО ОКОЛО 60 ОБРАЩЕНИЙ

В Янгиюле хоким Ташкентской области Г. Ибрагимов провел очередной выездной прием.

В выездном приеме приняли участие представители управлений и организаций области, руководители секторов Янгиюльского района и города, жители. На приеме было заслушано около 60 обращений граждан по вопросам развития предпринимательства, занятости, устранения недостатков в обеспечении электроэнергией, ремонта внутренних дорог, чистой питьевой воды, жилья, медицинских услуг, оказания материальной помощи. По большинству обращений меры приняты на месте. В частности, на основе обращения директора детско-юношеской спортивной школы Д. Кадырова на ремонт этого учреждения запланировано выделить 100 миллионов сумов из местного бюджета.

Вместе с тем хоким области заинтересовался условиями жизни спортивного тренера. С учетом достигнутых Д. Кадыровым результатов в спорте и его семейных условий дано поручение о бесплатном предоставлении ему трехкомнатной квартиры.

По обращениям, требующим определенного времени, установлен контроль за исполнением намеченных мер. В рамках приема был организован бесплатный медосмотр для граждан, 20 человек прошли углубленный медицинский осмотр, 12 гражданам выданы бесплатные путевки для лечения. 8 гражданам с инвалидностью выданы инвалидные коляски.

Проведение очередного выездного приема хокима области намечено на 9 апреля в Нурафшоне.

**Авазбек ХУДАЙКУЛОВ,
корр. УзА**



